

修鞋状元李培栋:

# 大学生,放下架子才能适应社会

本报记者 翟鹏程 实习生 姬争气



图为李培栋在讲述自己的创业经历。翟鹏程 摄

因家庭贫困,上大学期间他在校园里支起修鞋摊为老师、同学修鞋,一时引起轰动;因为企业困难,已经是国有企业中层领导的他在人们的惋惜声中走上街头再次支起了修鞋摊,开创新的事业。如今,被中央电视台等众多媒体在报道中称为“中国

修鞋行业的状元”的李培栋事业如日中天,却不忘给大学生提供勤工俭学、培训技术的场地。只要有大学生想加盟他的修鞋店,他们都大力欢迎。昨日,李培栋从郑州来到他在我市开办的修鞋连锁店,并接受了本报记者的采访。

“询问者多,报名的没有一个。没有一个大学生愿当修鞋匠。”说起在我市开办的修鞋连锁店里大学生的应聘情况,李培栋好像早有预料。他笑着说,“面子问题是一道很多大学生都很难解开的题。”他告诉记者,自己第一次在校园里摆鞋摊时,紧张得浑身发抖、面红耳赤,心“砰砰”直跳。第一天,他没有

接到一件活儿,但毕竟迈出了极其艰难的第一步。他告诉记者,这也是他在创业后为什么不忘给大学生提供勤工俭学、培训技术场地的原因。在大学生眼里,他们是天之骄子,将来应该是高级白领,是管理人员。在他们看来,修鞋匠整天拿着臭烘烘的鞋子,替人缝缝补补,又脏又累,从事这种工作很没面子。他们不曾认识到,进入社会要凭自己的双手吃饭,因此放下架子就成了适应社会的必备条件。

谈到一些人认为“擦鞋、修鞋没有多少技术含量,大学生做这些工作就是浪费人才”的问题时,李培栋讲了他刚刚在郑州挂出“大学生李

培栋修鞋店”招牌时发生的一件事情。一位老人走进店里,语重心长地对他说:“李培栋,你可不能修鞋呀,大学生不应该干这个。”其实,当初他挂出“大学生”这个牌子时就是为了提升修鞋行业技术含量。俗话说“行行出状元”,他认为不管哪一行,只要用心去钻研,都会有前途。

其实,李培栋为大学生提供勤工俭学、培训技术场地的目的并不是为了培养出一群会修鞋的大学生,而是希望在这个就业形势严峻的社会里,给大学生提供一个就业的驿站,以他的经历给即将走入社会的大学生们一些启迪。

## 美容院“蒸发” 消费卡作废

预付款消费要谨慎

本报讯 (记者 王金伟 实习生 吉亚南) 近日,读者王女士向本报反映,她在一家美容院花两千多元办理了护肤年卡,才消费了几次,该美容院便突然关门了。

据王女士讲,去年8月份,她在某美容院办了一张护肤年卡。一个月后,因为到外地出差,王女士一直没有去过美容院。近日,她出差回来后却发现这家美容院已经停业了。据王女士了解,这家美容店至少有几十名和自己一样的会员,所以上当受骗者不在少数。

昨日,市消协受理了王女士的投诉。消协负责人告诉记者,时下,一种通过预付款来获得由宾馆、酒店、浴池、健身房、美容美发店、饮用水店等经营场所发放的可以超值消费的“金銀卡”、“会员卡”、“套票卡”、“服务卡”、“优惠卡”的消费方式颇为流行。由于对经营者的财力和经营状况缺乏了解,消费者的利益处于不确定状态。许多消费者只看到其中的好处,却忽视了因经营者的能力和服务质量的差异而可能产生的消费纠纷,往往因此而惹来诸多麻烦。

据了解,中国人民银行会同国家工商总局于1998年颁布的《会员卡管理试行办法》虽然作出相关规定,对会员卡的发行、转让及申请发行会员卡的机构条件进行了规范,但是由于《会员卡管理试行办法》仅是一个部门规章,实施效果并不尽如人意。

对此,市消协提醒消费者,买卡时必须谨慎,不要轻易预付现金。首先要了解商家是否经有关部门批准,是否具备发卡资质。其次要仔细阅读有关会员规则,详细了解合同约定的双方权利和义务,不要被商家的优惠折扣和优质服务的承诺所迷惑。消费者一旦遇到商家不作任何声明突然停业、倒闭的情况,应保留相关证据,及时向有关部门报案或投诉。



## 桥上栏杆惨遭黑手, 谁干的?

昨日上午,记者接到市民举报,我市龙源路黑河桥上的栏杆被人毁坏。记者在现场看到,刚刚建好的栏杆有五米多长被人砸断,桥上到处是破碎的天然汉白玉大理石。据有关人士介绍:龙源路、黑河和龙源湖公

园这一路、一河、一园是我市城建工作的一个典范,仅一个行人桥就投资三十多万元。现在工程刚刚完工,还没有验收就受到破坏,希望有关部门严查此事。

本报记者 李英俊 摄

## 假一赔十铁承诺 “流行前线”无戏言

“假一赔十”是流行前线手机广场2005年元旦开业时就作出的承诺。他们有诺必践,两年多来无一例水货、假货,受到广大顾客的称赞。

流行前线手机广场决策者认为:“言而有信,诚实做人,应该是做人的本色。一个企业对顾客真诚已经超出了产品交易的范畴,变成了人与人之间的一种真诚的关系。”流行前线手机广场开业两年多来,为避免水货、假货的出现,采取了一系列

行之有效的措施:一是坚持从正规厂家进货;二是要正规产品;三是产品各种证件必须齐全,拒绝“三无”产品;四是为顾客开具正规发票,切实从源头上把好进货关,认真检查、严格控制,不给水货、假货留半点可乘之机。

售前优质服务,售后进行回访。“流行前线”认真负责地对待每一个顾客。他们认为善待顾客就是善待自己,因此他们的服务态度常常受到顾客的

赞扬。流行前线手机广场的名字也更加深入人心。

不久前,流行前线手机广场又进行了扩大装修,店堂变得更大更漂亮,柜台增多货更全,为顾客购物创造了更加舒适的环境,并不断推出一些优惠活动。许多顾客反映,我们到流行前线手机广场购机,不单是因为他们的服务态度好,更重要的是使人放心,货真价实才是我们的首选。

刘景堂

### ▲小常识

## 手机耐用方法

### ●手机进水后咋办

手机一进水,切记不要按任何键,尤其是关机(一按任何键,水马上就会跟着电路板流)。正确的方法为马上打开外盖,将电池拿下,直接强迫断电,可保主板不被水侵袭。

### ●手机信号剩一格时不要使用

手机信号剩一格时不要使用,信号满格与只剩一格时相比,发射强度相差1000倍以上。

当你发现手机的信号只剩下一格的时候,应挂断电话或者改用公用电话。大家都知道

## 如此设局骗手机 你见过吗?

本报讯 (记者 王晶 通讯员张磊) 近日,修武县某乡一位姓赵的乡长家里来了位姓刘的“贵客”。原本赵乡长以为是天上掉下个财神爷,没想到,这位“贵客”竟是为了他的手机而来。

开始,这位姓刘的“贵客”自称想到赵乡长所在的乡里投资。之后,两人在电话里长谈了几次,感觉还比较投机。1月23日,这位姓刘的“贵客”约赵乡长到市塔南路附近一饭店吃饭,赵乡长欣然前往。见面后,两人寒暄几句开始点菜。这时,一个陌生人将电话打到了赵乡长的手机上,说是找那个姓刘的。姓刘的说自己手机没电,打电话找他的这个人是他的合伙人,赵乡长便把手机递给了他。姓刘的很自然地边打电话边往外走,赵乡长认为是饭店内太吵便没有在意。谁知,刘姓“贵客”一去不回。左等右等,不见此人回来,赵乡长连忙打电话给自己的手机。然而,此时赵乡长的手机已处于关机状态。出于无奈,赵乡长报了警。市公安局特巡警支队三大队民警赶到现场后,对此案展开了调查。目前,此案已移交至当地派出所作进一步处理。

## 叫来朋友揍大伯 亲情何在?

本报讯 (记者 王晶 通讯员崔魁) “是我堂兄先打了我妈,所以我才打的他爸爸。”一个20岁左右的男青年打了自己的亲大伯,还理直气壮地对民警解释说。

11月23日11时许,家住山阳区定和村的王老汉在回家的路上,正巧遇到自己的侄子。没想到侄子二话没说对他就是一顿拳打脚踢,路边的群众连忙拨打110报警。市公安局特巡警支队三大队民警赶到现场时,王老汉已被打得满身是伤躺在地上。于是,民警立即拨打了120急救电话。

通过对现场群众进行询问,民警得知受伤老人是打他那个男青年的大伯。老人和他爸以前曾因赡养老人的问题而积怨。现在,两家人还经常有摩擦。当天早上,男青年的母亲从他大伯家门前路过时与男青年的堂兄发生争执,继而被其堂兄打了两拳。得知这一情况后,男青年叫来了几个朋友去大伯家报仇,正巧路上遇到大伯,便将其打了一顿。由于不懂法律,面对民警,男青年对自己的违法行为毫无悔意,才说出了文章开头的那段话。

目前此案已移交有关部门处理。

手机的电磁波一直是让人担心的问题,而手机的设计为了在信号较差的地区仍能保持较好的通话质量,会加强手机的电磁波发射强度。

### ●如何让手机电池起死回生

1. 把电池用报纸包起来再放进塑料袋包好,放入冰箱保存3天(报纸可吸收多余水分);

2. 3天后取出,在常温下放2天;

3. 2天后将电池充电,充满后装入移动电话进行测试(一般可救回80%~90%)。